

当数字货币遇上“杀猪盘”，骗子赚得盆满钵满，但受害人却血本无归、欲哭无泪。

昨天，南岸警方现身说法，揭开骗局，希望市民朋友们捂紧自己的钱袋子，远离诈骗陷阱！

事情还得从去年年底说起。市民王先生热衷投资理财，平时也喜欢和亲朋好友谈论投资经验。去年12月底，王先生被拉进了一个名为“股票投资交流”的QQ群，群里每天都有关于股市“秘籍”讲解的直播链接，而通过学习赚了钱的“同学”隔三岔五就会在群里晒出自己成功赚钱的“成绩单”。

通过一段时间的观察，王先生根据群内提供的链接下载了APP，进入了直播间。每天晚上，直播间都有专业的“导师”进行授课，通过“导师”指导，自己尝试着买的几只股票都赚了钱，渐渐地，尝到甜头的王先生对“导师”愈发信任。

今年1月5日，直播间“导师”在授课过程中，“不经意”间提到自己在投资数字货币，盈利可达2-10倍。“同学们”纷纷让老师介绍门路，经过大家的软磨硬泡，“导师”有些为难的同意了，王先生非常兴奋的根据“导师”的介绍开始投资数字货币，还让自己家里人一起投资赚钱。

1月5日到11日，王先生全家在短短七天时间内陆续向数字货币平台转入180万人民币。接下来的日子，平台内的盈利数据日益飞涨，但王先生慢慢发现，这些利润就是数字游戏，连成本都提不出来，何谈盈利？回过神来的王先生想着去咨询“导师”，可这时QQ群、直播网站都链接不上，意识到自己可能被骗，于是来到南坪镇派出所报警求助。

接到报警后，办案民警立即着手调查核实情况。通过查看王先生聊天记录、转账记录等信息，判断王先生遭遇了数字货币“杀猪盘”诈骗。这类诈骗的程序很清晰：拉目标进入QQ群，让目标通过“导师”专业建议赚小钱，建立信任后拉入提前设好的“杀猪场”。QQ群里的网友和一起上课的“同学”都是诈骗同伙，一旦受害人投入了大量资金，诈骗团伙就会立即关闭平台、解散QQ群，随即销声匿迹。

经侦查研判，2月18日，办案民警前往福建实施跨省抓捕，将其中4名犯罪嫌疑人抓获归案，追回报警人损失23万元。目前，该案还在进一步办理中。

南岸警方再次提醒：天上不会掉馅饼，网络投资要谨慎！当前电信诈骗形势严峻，破案难度大，追回赃款难，市民只有提高防范意识，警民携手共同努力，才能打赢这场反诈狙击战！

重庆之声记者周露晗报道

来源：重庆之声